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AKTUÁLNĚ

Na konci ledna proběhlo slavnostní ocenění 
nejlepších policistů územního obvodu Nový 
Jičín   za rok 2022. Vyhodnocení a předání 
ocenění se uskutečnilo v sále územního od-
boru v Novém Jičíně a zúčastnilo se ho mno-
ho vzácných a významných hostů. Za Krajské 
ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
přijal pozvání náměstek ředitele pro  vnější 
službu plk. Libor Schejok, pozvání dále při-
jali zástupci územní samosprávy, předseda 
Okresního soudu v Novém Jičíně Jaroslav 
Sosík, státní zástupce Okresního státního za-
stupitelství v Novém Jičíně pan Ladislav Hra-
dil a ředitel Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského Kraje, územního odboru 
Nový Jičín plk. Petr Adamus. Mezi vzácné 

hosty rovněž patřili 
vedoucí policejních 
oddělení a především 
také ocenění policisté 
se svými rodinnými 
příslušníky.
Celkem bylo vyhod-
noceno 11 policistů 
z obvodních oddě-
lení, dopravního in-
spektorátu a oddělení 
obecné a hospodář-
ské kriminality, jeden 
policista z řad vedení 
dopravního inspekto-

rátu Nový Jičín pak získal za své organizační 
a řídící schopnosti ocenění „Manager roku 
2022“. Všichni ocenění dlouhodobě dosahují 
skvělých pracovních výsled-
ků a svou práci vykonávají 
nad rámec svých služebních 
povinností.
Za Obvodní oddělení ve Fu-
lneku byl vyhodnocen jako 
nejlepší policista prapor-
čík Jakub Kubečka, který 
převzal pamětní list z  rukou 
náměstka Krajského ředitel-
ství Moravskoslezského kraje 
plukovníka Libora Schejoka 
a ocenění z  rukou ředitele 

Územního odboru Nový Jičín plukovníka To-
máše Kvíčaly a také se připojila s poděková-
ním starostka města Fulneku Ing Radka Kriš-
tofová. „Děkuji za vynikající pracovní činnost 
a nasazení praporčíkovi Jakubovi Kubečkovi, 
který odvádí svou práci pro lidi právě u nás ve 
Fulneku. Musím říct, že jsem nesmírně ráda, že 
máme na území našeho města obvodní oddě-
lení státní policie, a rovněž jsem nesmírně ráda, 
že se podařilo obnovit vztahy a spolupráci 
právě mezi policií a naší samosprávou. Uvědo-
muji si, že vstřícné kroky pracovníků oddělení 
ve Fulneku jsou mnohdy o rozumné domluvě 
a vycházení si vstříc na obou stranách. Ještě 
jednou velké díky“ uzavřela starostka Radka 
Krištofová.

-MŽ-

Výstavba nové mateřské školy ještě stále pro-
bíhá a další doprovodné stavby, resp. etapy, 
ještě následně probíhat budou. Co je ale zá-
hodno řešit již nyní, je právě nový název pro 
mateřskou školu. Současný název je „Mateř-
ská škola Fulnek“.
„Vzhledem k tomu, že máme na našem území 
dvě základní školy, které nesou ve svém ná-
zvu i jméno, což v  našem případě jsou jména 

významné osobnosti města a naší země, bylo 
by pěkné, aby i nová mateřská škola nesla svůj 
název, byť vůbec nemusí být spojen s  žádnou 
osobností. Můžeme hledat jiný např. pomíst-
ní název, nebo jen název spojený s  čímkoli ji-
ným. Přivítáme návrh každého, kdo má zájem 
se zapojit. Předpokládáme, že vše pak bude 
vyhodnoceno a předloženo na nejbližším za-
sedání zastupitelstva města ke schválení“ říká 

starostka města Radka Krištofová.
Město bude přijímat návrhy názvu nové 
mateřské školy až do dubna 2023. Své 
nápady můžete odevzdávat přímo na poda-
telnu Městského úřadu ve Fulneku, nebo na 
kterémkoli odloučeném pracovišti mateřské 
školy na území města Fulneku.

-MŽ-

OCENĚNÍ POLICISTA ROKU 2022

HLEDÁME NOVÝ NÁZEV PRO NOVOU MATEŘSKOU ŠKOLU
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,
 
práce ve městě se postupně posunují, stej-
ně jako plynoucí čas. A máme za sebou opět 
mnoho jednání, které předpokládám, že po-
sunou město zase o kousek dál.
Pozastavila bych se u oprav komunikací, 
přesněji řečeno u realizace plánu společných 
zařízení, které spočívají v opravě dvou komu-
nikací v  rámci komplexních pozemkových 
úprav právě v  katastrálním území Fulnek. 
Opravy bude realizovat Pozemkový fond ČR. 
Schválení priority -či priorit- proběhlo v  za-
stupitelstvu v srpnu 2015. Od této doby má 
fond zpracovánu projektovou dokumentaci, 
vč. příslušného povolení ke stavbě. Snad se 
pohnuly ledy a nám svitla drobná naděje na 
uvolnění finančních prostředků ze státního 
rozpočtu pro všechny kraje. V této souvislosti 
jsme byli požádáni o součinnost při přípravě, 
která spočívá v realizaci kácení (dle zpracova-
ného projektu) na přístupové cestě k zámku 
od cesty směrem na Jestřabí, protože se nyní 
nacházíme v období vegetačního klidu. Vel-
mi držíme pěsti tomu, aby se dílo podařilo 
zrealizovat. Pro úplnost doplňuji, že ke káce-
ní dojde počátkem tohoto měsíce.
Jsem ráda, že tradiční ples města se konal 
bez omezení a musím dodat, že vše klap-
lo na výbornou i přes nečekaný problém, 
který jsme spolu s panem místostarostou 
řešili pouhé tři dny před plesem. Bohužel 
ani jeden objednaný program neodpovídal 
dohodnutému plánu, dokonce ani avizova-
nému programu na plakátech a pozvánkách. 
Tombola a smlouvy nevyjímaje. Vše naštěstí 
dopadlo na výbornou díky dobrým kamará-
dům a přátelům, se kterými jsme se neustále 

radili a pak se sešli den před plesem 
k přípravě především tomboly. Dě-
kuji všem patnácti lidem, kteří přišli 
a zůstali až do pozdních večerních 
hodin a pomáhali dělat, co bylo po-
třeba. Také děkuji sponzorům za je-
jich štědrost. Další poděkování patří 
jen a pouze dvěma zaměstnancům 
MKCF, a to panu Kysučanovi a paní 
Cvoreňové a jedním dechem děkuji 
baristkám z kavárny a našim knihov-
nicím. Nemohu také nepoděkovat 
panu Lukáši Stankovovi, který se 
postaral o bar. A to nejlepší nako-
nec, takže poděkování patří i třem 
výborným kuchařkám, které pracují 
v kuchyni základní školy JAK, a které 
nám připravily raut lahodící nejen 
oku… a prostě jejich guláš byl jed-
noduše vynikající.
Koncem března slavíme Den učitelů 
a vzhledem k  tomu, že jsme město 
Komenského, tak jsme se rozhodli 
obnovit na Den učitelů vyhodnoce-
ní pedagogů všech školských zaříze-
ní v našem městě. Věříme, že se tuto tradici 
podaří znovu obnovit.
A na úplném konci března proběhne v  za-
hradě MKCF analýza směsného komunální-
ho odpadu. Bude svážen odpad ze sídlištní 
zástavby a z  rodinné zástavby, abychom 
měli přesnější data o odpadech, který končí 
v  kontejnerech či malých popelnicích. Dle 
této analýzy budeme následně umět více 
specifikovat, na co se při separaci odpadu 
zaměřit, či jak nejlépe uchopit předcháze-
ní vzniku odpadu jako takového. Určitě vás 
s výsledky seznámíme, stejně tak s nutností 

začít se učit odpadům předcházet, protože 
zákonem stanovené poplatky za ukládání 
směsného komunálního odpadu na skládky, 
se budou jen a jen navyšovat.
 
Milí spoluobčané,

pomalu končící zimu vystřídá jaro, tak Vám 
všem přeji, abyste vstupovali do tohoto krás-
ného času v  plném zdraví, bez protivných 
chřipek a nachlazení.

Radka Krištofová

starostka

POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO 

Vážení spoluobčané,
přijměte pozvání na 3. zasedání Zastupitelstva města Fulneku, které se bude konat dne 06.03.2023 v 16 hodin

ve velkém sále Městského kulturního centra ve Fulneku. 
-vedení města-

INFORMACE OBČANŮM

Územní pracoviště finančního úřadu ve Fulneku, které se nachází v prostorách Knurrova paláce na ul. Sborová 81 (u náměstí)
informuje o úředních hodinách finančního úřadu, které jsou: v pondělí a ve středu od 8:00 do 17:00 hod.

OZNAMUJEME OBČANŮM

V katastrálních územích Moravské Vlkovice a Slezské Vlkovice bude v období přibližně od 13.03.2023 do 28.04.2023 probíhat obnova 
katastrálního operátu novým mapováním. Obnova bude zahájena zjišťováním průběhu hranic pozemků a vnějších obvodů budov. Přesný 
termín bude oznámen nejméně 30 dní předem. Vlastníci nemovitostí budou ke zjišťování průběhu hranic pozemků a vnějšího obvodu 

budov písemně zváni nejméně týden předem. 
Bližší informace jsou zveřejněny na úřední desce města Fulnek a na vývěsce v obci.
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení občané Fulnecka,
 
tak máme po dalších volbách a zvolili jsme si 
novou hlavu státu. Přiznám se, že jsem z prů-
běhu toho všeho velice rozladěn.
To nadržování jedné osobě skoro ze všech 
médií mne opravdu nemile překvapilo. Chá-
pu, že se vše podstatné o budoucnosti naší 
vlasti odehrává jenom v Praze a my všichni 
ostatní jsme jen diváky a tohle to dokonale 
potvrdilo. Najednou nikomu nevadí komu-
nistická, totalitní a Bůh ví jaká minulost. Ani 
hercům, ani jiným kavárenským povalečům, 
kteří dostávají v médiích největší prostor 
k vyjadřování svých přání a tužeb. Kandidátů 
na prezidenta bylo přece dost, ale zpravo-

dajství od samého počátku pre-
ferovalo jen dvě osoby zatížené 
nejasnou minulostí. Beru to jako 
divadlo s předem připraveným 
koncem. Přál jsem si prostě jen 
poctivého, moudrého a nestran-
ného prezidenta.      
                                                                                                                  
Začátkem února tohoto roku 
nám daly výpověď tři pracovni-
ce městského kulturního centra. 
Paní vedoucí, paní ekonomka 
a slečna cukrářka. Tento odchod 
měl své důvody z obou stran 
a velice mne mrzí, že si to uve-
dené dámy naplánovaly tři dny 
před plesem města. Beru to jako 
odvetu za to, že jsme po nich 
chtěli ekonomický rozbor veliké 
ztráty kavárny. Tyto zaměstnan-
kyně to braly jako šikanu, my 
jako neschopnost toto předlo-
žit. Nová paní ekonomka to vše 
zvládla zpracovat během dvou 
dnů.                                                                                                                          
Díky ochotě pár jedinců, kte-

ří nedávno pracovali v kulturním centru, 
a byli ochotni nám pomoci ples nachys-
tat, vyzdobit, nakoupit a zařídit dárky 
do tomboly, se vše povedlo na jedničku. 
Tímto bych chtěl poděkovat paní sta-
rostce Ing. Radce Krištofové, paní Bc. Evě 
Kočí, panu Bc. Antonínu Kurtinovi, paní 
Bc. Janě a Simonce Chorobinské, panu 
Františku Brožovi, slečně Ivetě Skočkové, 
paní Mgr. Žanetě Markové, paní Michae-
le Polcíkové, panu Bc. Vaškovi Jakubíkovi 
a všem zbylým zaměstnancům MKCF, jelikož 
se všichni zapojili nejen do výzdoby, ale poz-
ději i do chodu plesu.
Zvláštní poděkování si zaslouží dámy dole 
v kuchyni, paní Iva Moravcová, paní Iva 

Mičková a paní Jana Zíchová. Nejenže nám 
navařily samé dobroty a strávily celou přípra-
vou spoustu času, ale také do půlnoci celou 
jídelnu a bar uklidily. Potěšilo mě, že našly 
sílu i na jeden taneček.
Děkuji všem sponzorům za jejich hodnotné 
dary, bez kterých by ples města Fulneku ne-
měl tu správnou úroveň.
Děkuji všem lidem, kteří se přišli bavit a udě-
lali nemalou tržbu v baru, kde byla vynikající 
obsluha.
                                                                                                                                                 
Vážení občané, 

chtěl bych poprosit všechny návštěvníky naší 
kavárny v Knurrově paláci, aby se nebáli na-
psat do knihy přání, kterou pro Vás pořídíme 
a kterou Vám na požádání zapůjčí naše ba-
ristka. Pak, pokud možno čitelným písmem, 
napište, co byste si přáli zlepšit nebo změnit. 
Chod této kavárny je v ohrožení, jelikož si na 
sebe nevydělá a město ji dotovat nemůže. 
Byla by to věčná škoda, kdyby se tento ob-
jekt uzavřel.
Od 17. února zkoušíme i levnější zákusky, 
které by mohly oslovit i naše seniory. Chys-
táme i lepší reklamu, poněvadž mnoho lidí 
ani neví, že máme nějakou kavárnu na ná-
městí. Pokud budete chtít objednat jakýkoliv 
nabízený výrobek, tak včas, nejlépe tři dny 
předem si můžete objednat i větší množství.
Taky bych chtěl poprosit ty věčné kritiky, aby 
nám přišli poradit jak se co dělá. Velice rád 
bych se něčemu přiučil. Nebo se také mo-
hou přihlásit do výběrového řízení na post 
vedoucí/ho MKCF. Velice si vážím odborníků 
a to v jakékoliv profesi. Naopak nesnáším tlu-
čhuby, kteří jenom kritizují a sami jsou větši-
nou totálně neschopní kromě křiváren.

František Schindler

místostarosta

Máme nejširší pobočkovou síť v  ČR, přesto 
však nemůžeme být všude. Snažíme se při-
způsobovat našim klientům a mít pobočky 
tam, kde je nejvíce využijí. Chod poboček 
proto pečlivě sledujeme a podle míry jejich 
využití je přemísťujeme či zvětšujeme je-
jich spádovou oblast, případně uzavíráme. 
V této souvislosti jsme po detailní analýze 
dospěli k rozhodnutí, že 24. března 2023 
provoz pobočky ve Fulneku ukončíme. 
Bankomat zůstane i nadále v provozu.
Klienty budeme o trvalé změně pochopi-

telně informovat. Čísla účtů, ani nastavení 
jejich dalších produktů se jim nijak nezmění. 
Ve Fulneku bude nadále klientům k dispo-
zici 24 hodin denně náš bankomat, který 
umožňuje kromě výběru hotovosti například 
zadání jednorázového i trvalého platebního 
příkazu, zaplacení složenky, dobití kreditu 
mobilního telefonu, změnu PIN kódu nebo 
zobrazení limitů karty. 
Nabízíme také řadu jiných možností obsluhy 
účtu – internetové nebo mobilní bankov-
nictví George s nepřetržitým provozem. 

K dispozici je i bezplatná informační linka 
Finanční skupiny České spořitelny 800 
207 207. Poradenské služby poskytne klien-
tům také kterákoli jiná naše pobočka. Naši 
bankéři jsou připraveni klienty z  Fulneku 
osobně obsloužit v  pobočce s pokladnou 
Nový Jičín, která je běžně otevřená každý 
pracovní den.
Děkujeme za pochopení.

Romana Jiroušová

oblastní ředitelka pobočkové sítě

Česká spořitelna

UKONČENÍ PROVOZU POBOČKY 
ČESKÉ SPOŘITELNY VE FULNEKU
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MĚSTO ZPRACOVÁVÁ
STUDII NAKLÁDÁNÍ S ODPADY

Odpadové hospodářství ve městě je soubo-
rem činností, kterými je zajišťován zejména 
sběr, svoz, přeprava a následné nakládání 
s komunálním odpadem.
V rámci programu Podpora odpadové-
ho hospodářství Moravskoslezského kra-
je, získalo město Fulnek   dotaci ve výši 
139.800 Kč na pořízení studie optimalizace 
obecního systému nakládání s odpady. Rov-
něž společnost EKO-KOM v  rámci projektu 
podpory intenzifikace tříděného sběru v MSK 
v roce 2022, poskytne městu dotaci max. do 
výše 15 % způsobilých výdajů, nejvýše však 
60.000 Kč.
Dotace bude použita na pořízení studie  a pří-
pravu návrhů opatření vedoucích k předchá-
zení vzniku komunálních odpadů ve městě 
a k zajištění efektivního nakládání s nimi. 
Cílem zpracovávané   studie optimalizace 
nakládání s komunálními odpady na úze-
mí města, je navrhnout   opatření   vedoucí   
k efektivnějšímu  předcházení  vzniku  komu-
nálních  odpadů a k efektivnějšímu nakládá-
ní s nimi v rámci systému města.  Studie bude 
členěna na analytickou a návrhovou část. 
V rámci analytické části bude definováno 
a popsáno řešené území, současné technické 
a organizační řešení a ekonomická náročnost 

tohoto systému, budou definovány problé-
mové oblasti systému  nakládání  s komunál-
ními  odpady  ve městě.
V rámci návrhové části budou  v návaznosti  
na definované problémové  oblasti navržena 
řešení,   jež  povedou k optimalizaci   jednot-
livých   prvků   celého   systému,   a to   s dů-
razem   na dodržování   hierarchie nakládání   
s odpady,   snižování   množství   směsných   
komunálních   odpadů,   odklon   biologic-
ky rozložitelných komunálních odpadů ze 
skládek a ekonomickou udržitelnost celého 
řešení. Bude rovněž zhodnocen soulad na-
vrhovaných řešení s platnými právními před-
pisy.   Studie   bude     zpracována v souladu   
s Plánem  odpadového  hospodářství  Morav-
skoslezského  kraje pro období 2016 - 2026, 
přispěje tak k plnění cílů plánů odpadového 
hospodářství Moravskoslezského kraje a Čes-
ké republiky, Programu předcházení vzniku 
odpadů České republiky a směrnic Evropské 
unie. Studie bude dokončena nejpozději do 
31.05.2023.
Součástí analytické části bude také vyhod-
nocení fyzické analýzy směsného komunál-
ního odpadu, přímo z  nádob umístěných 
u bytových a rodinných domů.

Co je fyzická analýza a kdy proběhne?           
S cílem zjistit skutečný stav nakládání se 
směsným komunálním odpadem, proběhne 
detailní analýza odpadu. Odpad bude sve-

zen ze sídlištní a rodinné zástavby a násled-
ně proběhne ruční třídění.   Akce proběhne 
30.03.2023 v 9:00 hod. v prostorách zahrady 
MKCF. Během dopoledne proběhne fyzic-
ké třídění odpadu z kontejnerů na směsný 
odpad, aby se zjistilo, jak kvalitně občané 
Fulneku třídí a zda v černých popelnicích 

opravdu končí odpad, který již není možné 
vytřídit. Pracovníci společnosti  odpad roztří-
dí na komodity, jako je například papír, sklo, 
folie, bioodpad, kovy, elektronika, textil, plast 
a další. Výsledky analýzy mají umožnit pre-
dikci možných směrů nakládání s odpady, 
případně odhalit další potenciál pro separaci 
odpadu.  Výsledky  budou zpracovány a  ná-
sledně budou využity pro další rozhodování, 
jakým způsobem město nastaví systém tří-
dění, svozu a ukládání směsného komunální-
ho odpadu. Podrobné výstupy budou rovněž 
zveřejněny, aby se s nimi mohli občané blíže 
seznámit.

odbor investic a životního prostředí

MOŽNÉ VYUŽITÍ NEPOTŘEBNÝCH VĚCÍ

AKCE UKLIĎME ČESKO

Technické služby od 1. dubna 2023 ve spolupráci s městem Fulnek umožní ve Sběr-
ném dvoře ve Fulneku (Bílovecká 532), občanům odevzdat věci, pro které již nemají 
využití, ale které by se mohly někomu jinému hodit a být pro někoho využitelné.

Jedná se například o nádobí (hrnce, talíře, hrnky, skleničky), knihy, drobný nábytek 
(police, skřínky), lyže, kola, sportovní vybavení, autosedačky, kočárky aj.

Lze tím ukázat, jak staré věci, které bychom jinak vyhodili, mohou získat nový smysl. 
Kromě předcházení vzniku odpadu má tato možnost nakládání s věcmi i pozitivní 
sociální aspekt, protože tak bude možné zdarma získat pro někoho užitečné věci.
Město Fulnek plánuje v budoucnu zřízení plnohodnotného REUSE centra (název je odvozen z anglického slova Reuse – česky znovu použít 
nebo opětovné použití), které by nabízelo výše zmíněné pro někoho nepotřebné, pro jiného užitečné věci ve větší míře.

Technické služby města Fulneku

I letos se město Fulnek připojí k významné úklidové akci „Ukliďme Česko“.  Jedná se o dobrovolnickou akci, jejímž cílem je uklidit černé skládky 
a nepořádek. Loni se akce zúčastnilo v celé České republice 194 800 dobrovolníků, ve Fulneku a místních částech to byli 4 dobrovolníci. Další 
ročník této akce se letos koná v sobotu 1. dubna 2023. V tento termín budou od 8 do 12 hodin k dispozici v Technických službách pomůcky 
v podobě rukavic a pytlů. Odpad se poté bude shromažďovat také v Technických službách na Bílovecké ulici 532.
K akci více na www.uklidmecesko.cz. Technické služby města Fulneku
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ČMELÁCI – UŽITEČNÍ MÉĎOVÉ V NAŠICH ZAHRADÁCH, POVÍDÁNÍ II
V červenci loňského roku vyšel ve zpravodaji 
článek o čmelácích. O jejich životním cyklu, 
možnosti chování na zahradě a taky o tom, 
že to s námi lidmi nemají jednoduché.
Pokud jsem vás článkem nalákala a chtěli 
byste zkusit vlastní chov, dnes vás seznámím 
s pravidly, která jsou nutná pro jejich bez-
problémový a oboustranně spokojený chov. 
A jestli se ptáte, proč chovat čmeláky??  Jed-
nak je to mnohem jednodušší než se včelami 
a také proto, že jsou květiny, které pro opýle-
ní květu, potřebují opylovače s delším sosá-
kem, mezi něž čmeláci patří. 

Úvodem musím připomenout, že ač jsou 
čmeláci malincí, jsou to živí tvorové a ne 
hračky a k chovu je třeba přistupovat s po-
korou a respektem.
Jak jsem psala minule, čmelákům může po-
moci každý, kdo má alespoň malý kousek 
zahrady nebo balkon v panelovém domě, ale 
i ten, který nevlastní vůbec nic. Co naopak 
potřebujete je chuť a čas. A teď už pojďme 
k praktické přípravě chovu - potřebujeme 
správný čmelín, správné místo a nakonec 
odchytit nového nájemníka. Jako první, mu-
síme pořídit čmelín. Ten si můžete při troše 
zručnosti vyrobit sami nebo koupit. Na trhu 
jsou různé druhy čmelínů – nejlepší jsou 
dřevěné. Ale dřevěný neznamená dobrý. 
Prostudujte si weby, které jsou uvedeny na 
konci tohoto článku. Překvapilo mě, kolik 
na pohled krásných čmelínů, je pro chov 
naprosto nevhodných.   Nákup čmelína není 
nejlevnější záležitostí (kvalitní dřevěný čme-
lín stojí 1.500 - 2.500 Kč), určitě bych vám 
NEDOPORUČOVALA   PLASTOVÝ ČMELÍN, 
který je sice levný, ale nemá žádnou izolaci 

a byl by pro čmeláčky smrtonosnou pastí. 
Při  výrobě vlastního dřevěného čmelínu je 
určitě dobré vědět, že by měl mít vnitřní roz-
měr cca 25 x 25 x 30 cm a stěny by měly mít 
tloušťku minimálně 2 cm, že by konstrukce 
měla být z čistého, nelakovaného materiálu 
snad nemusím uvádět. Z vnější strany může-
me čmelín napustit přírodním neparfemova-
ným olejem (lněný, světlicový). Prkna musí 
mezi sebou těsnit, jinak hrozí nebezpečí 
umrznutí plodu při  jarních mrazících nebo 
vniknutí parazitů. Pro lepší regulaci teploty, 
a to platí i v létě, je doporučeno z vnější stra-

ny obalit čmelín polystyrenem, tloušťky cca 
5 cm.  Od vchodu se vede kolem 2 vnitřních 
stěn zalomený tunýlek  (ideální je elektrikář-
ský husí krk o světlosti 2-3 cm), který se ohne 
a připevní ke stěnám. Tunýlek není nutný, ale 
královna přijme útulek s  delším a  lomeným 
vchodem raději, neboť se  v takovém čme-
línu cítí bezpečněji. Z  vnější strany čmelína 
se pod vletový otvor umístí ochranná klapka 
se stříškou proti dešti nebo alespoň přistá-
vací plocha, tzv. česno. Střecha úlu by měla 
být dobře přiléhající dřevěná deska, dobré 
je pod ni vložit silnou látku nebo pásek plsti, 
která odstraní netěsnosti a  úl lépe tepelně 
izoluje. Proti vnikání deště a vlhkosti je nut-
né přikrýt střechu voděodolnou vrstvou, na-
příklad kusem linolea, lepenky nebo silného 
igelitu.
Pokud si zakoupíte již hotový čmelín, tak 
je vše snadnější, protože je těmito kompo-
nenty vybaven, přesto se i  tyto čmelíny do-
poručují v  případě velmi chladného anebo 
naopak extrémně teplého počasí více izolo-
vat. Čmelín máme a teď ho musíme vyplnit 

do ¾ prostoru teplodržným materiálem tak, 
aby přístup k hnízdu byl od konce vchodové 
rourky volný. Protože královny zejména ně-
kterých druhů a jejich první dělnice si tento 
materiál stmelí cca na  ½ prostoru, není vů-
bec na škodu naplnit vnitřní prostor čmelína 
tímto materiálem ještě více, ale samozřejmě 
tak, aby se v něm čmeláci mohli volně pohy-
bovat. Pozor také na ucpání vchodového ot-
voru. Obecně však platí, že je vždy prospěš-
nější vložit materiálu více než méně. Čmeláci 
jsou tak lépe chráněni před extrémy počasí. 
K vyplnění je dobré zakoupit speciální výplň 
čmelínů z přírodní bavlny která je zdravotně 
nezávadná a čmeláci se do ní nezamotají. 
Dá se použít krejčovská vata (vatelín), na-
stříhané kousky bavlněné látky se  suchým 
mechem a trochou suchého listí nebo sena, 
myším hnízdem a podobně. Pozor však na 
silonové náhražky a běžnou vatu, ve které 
se mohou čmeláci zamotat a zemřít. Důle-
žité je to, aby nešlo o žádný umělý materiál, 
protože jej při stmelování čmeláci přežvý-
kávají. Dejte také pozor, abyste materiálem 
neucpali vletový otvor. Rozhodně neplníme 
čmelín pískem.   Náplň roztrháme na  jemné 
chmýří, takže vznikne načechraný kopeček. 
Od konce vchodové rourky do hnízda vytvo-
říme prstem otvor jako imitaci myšího vcho-
du do hnízda – a čmelín je připraven.
Vhodná Výbava čmelínu:
• Čmelín by měl být vybaven z čelní strany 
uzavíratelným odvětrávacím otvorem o prů-
měru 50 mm. Proti vniku parazitů je odvětrá-
vací otvor osazen uhelonovou tkaninou vel-
mi jemné struktury. Aby nedošlo k poškození 
tkaniny, měla by být z vnitřní i z vnější strany 
čmelínu chráněna nerezovými mřížkami.
• K vletovému otvoru umístíme vstupní 
ochranou klapku (cca 490 Kč/ks), kterou 
dokáže otevřít pouze čmelák a zamezí tak 
vniknutí škůdců (zavíječ čmeláčí, pačmeláci, 
pestřenky, brachycomy a další). Klapky mají 
různé barvy, jsou vybaveny záklopkou, která 
je z vnitřní strany zastíněna černou páskou 
a  bílou zvenčí tak, aby čmeláky nemátlo, kde 
mají přistát. Součástí klapky je stříška, která 
slouží jako ochrana před deštěm. Podle při-
loženého návodu čmeláky postupně zvyk-
nete na to, že musí lehkou  záklopku vždy 
při průlezu nadzvednout. Klapku necháme 
otevřenou po celou dobu než si královna 
zvykne na čmelín. Když začne nosit rousky/
pyl, je třeba dvířka každý den o trochu při-
vřít (polohu zajistíme kolíčkem na prádlo), 
během cca 5-ti dní klapku zavřeme úplně. 
Královna bude mít trochu potíže se vstupem, 
ale rychle se naučí klapku otevírat a podlé-
zat pod ní a to jí i  potomkům zachrání život.  

Pokračování na straně 7
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Čmelín umístíme na stinném, klidném mís-
tě, chráněném před chladným severním a zá-
padním větrem a deštěm. Na výšce umístění 
nezáleží, ideálně však do výšky okolní vege-
tace. Proti vlezu např. mravenců, je vhodné 
ho postavit na nožičky, které jsou postavené 
v plechovkách s vodou nebo olejem. Uvnitř 
musí být izolační výstelka, která brání pro-
mrznutí, ale v létě i přehřátí čmelína (čmeláci 
hynou při teplotě nad 30 °C a pokud máte 
čmelín třeba v zahradní kůlně, byť na severní 
straně, můžete je uvařit zaživa).
Když máme připravený a vhodně umístěný 
čmelín, zkusíme odchytit čmeláčí králov-
nu. Na jaře (březen – květen), když se mat-
ka-královna probouzí ze zimního spánku, 
navštěvuje raně kvetoucí rostliny jako je vrba 
jíva, sněženky, hluchavky, podběl. Instinkt jí 
nedovolí založit hnízdo v době, kdy jsou níz-
ké teploty (nedokázala by v ní zahřát larvy 
svých potomků) a současně, bez dostatku 
potravy by je nedokázala uživit. Proto my 
lidé netrhejme jarní květiny, aby zůstaly pro 
hladové hmyzí kamarády. Když královna do-
plní energii a najde vhodné místo pro hníz-
do (opuštěná obydlí drobných savců, ptáků, 
myší, která obsahují nějakou teplodržnou 
výstelku), vytvoří si ve výstelce malou duti-
nu, jejíž stěny potře nektarem a voskem, aby 
v ní dokázala udržet potřebnou teplotu. Jde 
opravdu o malou komůrku, právě tak veli-
kou, aby se v ní matka mohla otáčet, postavit 
základ voskové stavby hnízda (dílo) a kterou 

dokáže sama vyhřát na teplotu potřebnou 
pro vývoj larev. A to je správná doba, kdy ji 
můžeme naučit používat náš koupený nebo 
vyrobený čmelín.
Hledající matku-královnu poznáme podle 
nízkého pátracího letu nad zemí – nesedá 
na květy, ale zalézá do myších a jiných děr 
v zemi, nebo do různých otvorů a zase je 
opouští, aby popolétla 
a zkusila jinou dutinu 
Matky některých dru-
hů se spolehlivě vrací 
do místa, kde bylo je-
jich rodné hnízdiště. 
Někdy se stane, že v 
hnízdě je více matek. 
Setkání a soužití pak 
končí soubojem a smr-
tí slabší z nich. Někdy 
ale dojde i na vzájem-
né...  a smrti obou ma-
tek.
Pokud matka sama do 
našeho čmelínu nevle-
ze, můžeme ji pomoci 
tím, že ji OPATRNĚ odchytíme, nejlépe po-
mocí odchytové sady čmeláčí královny (cca 
120 Kč/sadu) , což je síťka na hmyz a dosta-
tečně velký dutý válec (průměr 3 cm). Postu-
pujte opatrně tak, aby nedošlo k poškození 
čmeláčka. Královnu vložíme do vstupního 
otvoru čmelína , který na cca 10 minut uza-
vřeme. Potom otevřeme vchod – klapku. Po-
kud královna vyletí  a do cca 1 hod se nevrátí, 

znamená to, že se jí v našem čmelínu nelíbilo 
a musíme ho nabídnout další adeptce. 
V ŽÁDNÉM PŘÍPADĚ NENUŤTE KRÁLOVNU 
K ZAHNÍZDĚNÍ TÍM, ŽE VCHOD NECHÁTE ZA-
VŘENÝ DÉLE. (umřela by, jak by hledala cestu 
ven a zamotala by se ve výstelce hnízda).
Tak já už mám čmelín nachystaný a čekám na  
matku-královnu, které se bude líbit. 

Teoreticky toho spoustu vím, ale jaro ukáže, 
jak jsem připravená. Pokud to se čmeláky 
chcete zkusit i vy, spoustu rad a vybavení 
najdete například na: www.cmelaci.cz, www.
cmelaci-forum.cz, www.cmelaciplus.cz.

Za komisi životního prostředí a strategického rozvoje 

Jitka Krčmářová

Vážení spoluobčané,

omlouváme se za chybnou tabulku v únorovém Zpravodaji, která byla uvedena u článku na 2. straně o volbě prezidenta České republiky. Chy-
bu zapříčinil grafik zpravodaje, za což se i on velmi omlouvá. Uvádíme správnou tabulku, tedy výsledek prezidentských voleb pouze za Fulnek.

+) postupující kandidát
*) zvolený kandidát -MŽ-

VOLBY PREZIDENTA REPUBLIKY VE FULNEKU

Kandidát Navrhující 
strana

Politická 
příslušnost

1. kolo 2. kolo

číslo příjmení, jméno, tituly hlasy % hlasy %

1 Fischer Pavel Senátoři BEZPP 216 7,57 X X

2 Bašta Jaroslav Poslanci SPD 136 4,76 X X

*4 Pavel Petr Ing. M.A. Občan BEZPP 736 25,80 1 405 47,03

5 Zima Tomáš prof. MUDr. DrSc. Senátoři BEZPP 17 0,59 X X

6 Nerudová Danuše prof. Ing. Ph.D. Občan BEZPP 336 11,78 X X

+7 Babiš Andrej Ing. Poslanci ANO 1 289 45,19 1 582 52,96

8 Diviš Karel PhDr. Občan BEZPP 41 1,43 X X

9 Hilšer Marek MUDr. Bc. Ph.D. Senátoři MHS 81 2,84 X X

Pokračování ze strany 6
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Město Fulnek zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve 
znění pozdějších předpisů, na základě usnesení Rady města Fulneku č. 166/7/23 ze dne 14.02.2023, 
záměr pronajmout nemovitý majetek ve vlastnictví města:

část budovy č.p. 81 (objekt občanské vybavenosti) nacházející se na pozemku parc. č. 82 v k. ú. Fulnek na ulici Sborová – neby-
tový prostor o celkové výměře 117,76 m2 tvořený dvanácti místnostmi (místnost č. 126 – 5,61 m2, místnost č. 127 – 15,87 m2, 
místnost č. 129 – 8,27 m2, č. 130 – 3,07 m2, č. 131 – 2,35 m2, č. 132 – 2,06 m2, č. 133 – 1,10 m2, č. 134 – 4,49 m2, č. 134.1 – 2,07 m2, 
č. 135 – 15,40 m2, č. 136 – 25,40 m2 a č. 137 – 32,07 m2) nacházející se v 1. nadzemním podlaží budovy Knurrova paláce,

za účelem provozování kavárny Pojď Café s podmínkou zachování zavedeného stylu kavárny.

Nájem bude sjednán na dobu neurčitou s výpovědní dobou 3 měsíců.

Požadované minimální nájemné včetně zařízení je stanoveno na 1.300 Kč včetně DPH za 1 m2 a rok.

Nabídku je nutno doručit v uzavřené obálce označené zřetelně slovy „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRONÁJEM NEBYTOVÉHO 
PROSTORU SBOROVÁ Č. 81“ a textem „NEOTVÍRAT“, nejpozději do uzávěrky osobně na podatelnu Městského úřadu Fulnek, 
nám. Komenského 12, 742 45 Fulnek, nebo poštou na výše uvedenou adresu.

Žádosti nebo připomínky ke zveřejněnému záměru je možné doručit na adresu Městský úřad 
Fulnek, nám. Komenského 12, 742 45 Fulnek, nejpozději do 17.03.2023.

Součástí nabídky musí být úplné označení zájemce, kopie jeho živnostenského oprávnění (ŽL), popis záměru využití nebytové-
ho prostoru. Nájemní smlouva bude uzavřena se zájemcem odsouhlaseným Radou města Fulneku.

Rada města si také vyhrazuje právo neuzavřít nájemní smlouvu.

Bližší informace podá referent majetkového odboru Eleni Jarošová,
tel.: 604 334 038, jarosova.eleni@fulnek.cz

Ing. Eva Egyedová
vedoucí majetkového odboru

ZÁMĚR PRONAJMOUT NEMOVITOU VĚC
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Městské kulturní centrum Fulnek, příspěvková organizace, zveřejňuje na základě usnesení Rady 
města Fulneku č. 187/8/23 ze dne 21.02.2023, záměr pronajmout nemovitý majetek:

část budovy č.p. 305 (objekt občanské vybavenosti) nacházející se na pozemku parc. č. 937 v k.ú. Fulnek, na ulici 
Palackého - nebytové prostory kuchyně, restaurace, skladů a sociálního zařízení tvořené 10-ti místnostmi, nacházející se v příze-
mí budovy MKCF, p.o., Palackého 305, 742 45 Fulnek,

za účelem provozování restaurace, za minimální nájemné včetně zařízení ve výši 15.000 Kč měsíčně.

Nabídku je nutno doručit v uzavřené obálce označené zřetelně slovy „VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA PRONÁJEM RESTAURACE“ 
a textem „NEOTVÍRAT“, nejpozději do uzávěrky osobně na podatelnu městského úřadu Fulnek, nám. Komenského 12, 
742 45 Fulnek (k rukám pověřeného vedoucího příspěvkové organizace) nebo poštou na výše uvedenou adresu.

Žádosti nebo připomínky ke zveřejněnému záměru je možné doručit na adresu Městský úřad 
Fulnek, nám. Komenského 12, 742 45 Fulnek nejpozději do 17.03.2023.

Součástí nabídky musí být úplné označení zájemce, kopie jeho živnostenského oprávnění (ŽL), popis záměru využití nebytové-
ho prostoru a nabídka ceny celkového měsíčního nájmu z prostor restaurace. Nájemní smlouva bude uzavřena se zájemcem 
odsouhlaseným vedoucím příspěvkové organizace.

Vedoucí příspěvkové organizace si také vyhrazuje právo nájemní smlouvu neuzavřít.

Bližší informace podá pověřený vedoucí Městského kulturního centra, příspěvkové organizace, 
František Schindler
tel. 724 190 771, e-mail: mkc@fulnek.cz

František Schindler
pověřený vedoucí Městského kulturního centra Fulnek, příspěvkové organizace

ZÁMĚR PRONAJMOUT NEMOVITOU VĚC
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

Půl roku uplynulo jako voda a všichni malí 
i velcí školáci dostali svou odměnu za 1. po-
loletí. I malí námořníci z 1.B základní školy 
T. G. Masaryka dopluli k ostrovu „1. pololetí 
“ a dostali od své kapitánky- paní učitelky 
Dáši Šaflové svou odměnu za pěknou práci 
ve škole - své první vysvědčení, pochvalu 
a lodičku plnou sladkostí. Všichni se moc sna-

žili,  plnili třídní námořnická pravidla, naučili 
se už hezky číst slova a věty, píší perem první 
písmenka, moc je baví matematika a nejvíc 
…..samozřejmě tělocvik. Po malém odpo-
činku vyplují prvňáčkové směr 2. pololetí. 
Tak hodně sil do učení, mnoho společných 
zážitků všem školákům a úsměvů na tvářích. 
Prázdniny jsou tady již za 4 měsíce.

V lednu jsme se na naší škole tradičně za-
bývali ochranou lidských práv, předcházení 
zločinům proti lidskosti, věnovali jsme se utr-
pení nevinných a vzpomínali jsme na oběti 
holokaustu. V rámci projektu o holokaustu 
jsme napříč celou školou četli knihu  Hanin 
kufřík. 
Příběh vypráví o dívce Haně Bradyové z No-
vého Města na Moravě, jedná se o školač-
ku, která toužila stát se učitelkou, bohužel 
se ale po válce nevrátila. Její kufřík se našel 
v Muzeu holokaustu v dalekém Tokiu. A tam 

začalo pátrání po dívce, které kufřík patřil. 
Žáci 9.A, zástupci 8.A a 6.B si během několi-
ka zkoušek připravili představení – scénické 
čtení o Hanině kufříku. Představení se žákům 
povedlo, zanechalo v hercích, ale i v divá-
cích mnoho otazníků, ale i touhy po dobrém 
a smysluplném životě. Žáci si uvědomovali, 
že je důležité mít oči otevřené a být za všech 
okolností lidský.
Milí herci, děkuji za váš čas a nasazení při 
tvorbě tohoto scénického čtení. 

Lenka Mužná

MALÍ NÁMOŘNÍCI Z 1.B ZÁKLADNÍ ŠKOLY T. G. MASARYKA 
DOPLULI K OSTROVU „1. POLOLETÍ “

SCÉNICKÉ ČTENÍ – HANIN KUFŘÍK

Ples ke Dni učitelů
Klub rodičů při ZŠ T. G. Masaryka z.s. vás zve na

24. 3. 2023
od 20:00

kapela Retex
 

večeře od Petra Hradila
tombola se speciální cenou- tenisová

raketa P. Kvitové

cena: 450Kč místenka, večeře, občerstvení

v MKC ve Fulneku

předprodej vstupenek: tel.: 556741353
zs.mafulnek@zsmafulnek.cz

Swingová partička
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

Konec ledna nám naši učitelé anglického 
jazyka zpestřili v podobě anglického klání, 
kterému se říká školní kolo Olympiády v ang-

lickém jazyce. My, vybraní žáci druhého stup-
ně, jsme měřili své síly a dovednosti ve dvou 
fázích. Nejdříve jsme vyplnili písemný test, 
kde jsme prokázali znalosti gramatiky, sloví-
ček, poslechu. A poté jsme mluvili na téma, 
které jsme si vylosovali na místě. Témata byla 
například Já a kultura, Jídlo a pití nebo Moje 
škola. Někomu se povídání povedlo, někdo 
byl spokojený méně, všichni jsme však byli 
rádi za to, že jsme si mohli soutěž „zkusit“. 
Vždyť komu by se nelíbilo být v místnosti 
s těmi nejlepšími angličtináři z celého vyšší-

ho stupně. A jak že jsme to dopadli?
V 1. kategorii získala 1. místo Klára Weiss-
mannová (9. A), 2. místo Dorota Panáčková 
(8. A), 3. místo Anna Marie Šalatová (8. A). 
V 2. kategorii zvítězila Alžběta Brožová 
(7. B), 2. místo získal Martin Štefek (6. B), 
3. místo shodně získaly Marie Marhefková 
(7. A) a Kristýna Denková (7. B). Všem zúčast-
něným díky za zážitek. Všem vítězům pak vel-
ká gratulace. 
Tak příští rok zase! 

žáci 2. stupně ZŠ JAK

Den 19. leden 2023 byl pro nás „suprovním dnem“. Do naší třídy při-
šel povídat o Paříži a Francii Vašíkův bratr Honza Blaško, který přímo 
v Paříži bydlí. Honza šel nejprve studovat prestižní gymnázium v Pra-
ze a po maturitě studuje v Paříži na nejstarší univerzitě, která se jme-
nuje Sorbonna. Bylo to velmi pěkné povídání. Víme třeba již, že v Pa-
říži nejezdí tramvaje, ale jen metro a autobusy. Do školy se chodí od 
5 let. A představte si, že ve školní jídelně skoro ke všemu jako přílohu 
podávají hranolky, mnoho zeleniny a maso. Francouzi nejedí kapra 
ani vepřové maso. Dozvěděli jsme se mnoho dalších zajímavostí, kte-
ré si určitě budeme pamatovat. Děkujeme Honzovi a věříme, že se 
ještě někdy přiletí za námi podívat.

žáci 3.A, ZŠ JAK

Páteční den 13. ledna patřil tolik očekávané návštěvě Planetária 
v Ostravě. S nadšením jsme vstoupili do budovy planetária, usadi-
li jsme se ve velkém sále s obrovskou kopulí a sledovali jsme noční 
oblohu. Poutavým vyprávěním nás paní průvodkyně seznámila se 
všemi planetami, nejznámějšími souhvězdími, Sluncem i Měsícem. 
Zajímavý byl film Kouzelný glóbus, který vyprávěl příběh malé Mii na 
prázdninách u svého dědečka. V podkroví jeho domu objevila astro-
nomický přístroj, který dokázal měnit roční období na celé planetě. 
Po skončení jsme si prohlédli celou hvězdárnu a aktivně jsme si užili 
nainstalované exponáty. Velmi nás to bavilo a nechtělo se nám zpát-
ky domů…

Kristýna Mikušová, 5. A, ZŠ JAK

JAK JSME MĚŘILI SÍLY V ANGLICKÉM JAZYCE

BESEDA O PAŘÍŽI NÁVŠTĚVA PLANETÁRIA V OSTRAVĚ

Mezi velmi oblíbené každoroční aktivity na-
šich žáků patří bruslení. Nebylo tomu jinak 
ani letos, a proto jsme naplnili dva autobusy 
zájemců o tuto pohybovou aktivitu a vyje-
li bruslit do Nového Jičína. Bruslili zástupci 
všech ročníků od 0. až po 9. třídu. Páni trenéři 
se všem účastníkům věnovali, a i když spous-
ta z nás na začátku bruslila s malou brankou 
na opření, tak na konci tam s brankou nebyl 

nikdo. Myslíme si, že spoustu dětí bruslení 
nadchlo a už se dívaly, kdy je veřejné brusle-
ní, aby si mohly zajet zabruslit a vylepšit tak 
svoji bruslařskou techniku. Díky všem účast-
níkům za nadšení z pohybu, starším dětem 
za pomoc mladším kamarádům a za moc pří-
jemně strávený čas na ledu.

žáci, p. učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK 

Když jsme před pár lety navštívili suchdol-
skou sportovní halu a muzeum, tak jsme si 
slíbili, že se tam zase někdy vrátíme. A pro-
tože se sliby mají dodržovat, rozhodli jsme 
se v lednu podniknout sportovně poznáva-
cí dopoledne v Suchdole. Na začátku jsme 
se asi 2 kilometry prošli k místnímu muzeu, 

kde nás čekala spousta zajímavostí z obdo-
bí války. Viděli jsme tam zbytky uniforem 
vojáků, různé zbraně, modely letadel, do-
konce části opravdového válečného letadla 
a mnoho zajímavých fotografií. Poté jsme šli 
cvičit do sportovní haly, kde jsme si zahráli 
badminton, zacvičili si v posilovně, zaběhali 

na běžeckém páse, rotopedu, veslici, zaboxo-
vali do boxovacího pytle. Chtěli bychom moc 
poděkovat manželů Pantálkovým, kteří nám 
umožnili tyto super pohybové aktivity zdar-
ma. Bylo to moc fajn strávené dopoledne. 

žáci, p. učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK 

BRUSLENÍ? ….TO URČITĚ JEDU!

SPORTOVNĚ POZNÁVACÍ DEN V SUCHDOLE NAD ODROU

Začal nový kalendářní rok a paní učitelka 
s metodičkou prevence nám přichystaly 
přednášku na téma Bezpečné chování na in-
ternetu. Zábavným způsobem jsme diskuto-
vali různá témata, jako jsou například závis-
losti na internetu nebo nebezpečí a hrozby 

na sociálních sítích. Naučili jsme se několik 
nových pojmů - sexting nebo kyberšikana. 
Viděli jsme působivé video o dívce, která byla 
oklamána podvodným profilem na sociál-
ních sítích a byla pak vydírána. Ve skupinách 
jsme také diskutovali, jak se správně zacho-

vat, kdyby nás někdo oslovil a chtěl online 
vydírat. No a na závěr jsme podepsali smlou-
vu, ve které jsme se zavázali, že budeme do-
držovat bezpečná pravidla ve virtuálním svě-
tě. Děkujeme za zajímavou dvouhodinovku.

Beáta Bröcklová a Katka Vrabcová, 6. B, ZŠ JAK

PŘEDNÁŠKA O BEZPEČNÉM CHOVÁNÍ NA INTERNETU



12

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

MATEŘSKÉ ŠKOLY

Nevíte, kdo je to Pepa? Tak si děti pojmeno-
valy maketu s vnitřními orgány ve skutečné 
velikosti. Formou prožitkového učení pro-
zkoumaly celý týden vnitřní orgány v našem 
těle. Uložení, barvu, velikost. 
Jednotlivé orgány jsme Pepovi postupně „vy-
táhli“ a pak zase uložili tam, kde patří.  Orgá-
ny jsme si pořádně prohlédli a prozkoumali, 

protože nás čekalo finále. Operace našeho 
Pepy.  Děti dostaly lékařské oblečení, vhodné 
operační nástroje a operace mohla začít.
Pepa to přežil a v pátek se s námi rozloučil. 
Dětem se týden moc líbil a těší se, co budou 
zkoumat příště. 

Bc. Kateřina Davidová, MŠ Fulnek - třída Berušek

Po dvouleté pauze se nám podařilo navázat 
na dlouholetou tradici a uskutečnit maškarní 
ples pro děti opět v sále děrenského kultur-
ního domu. Ples se konal v sobotu 28. ledna 
2023.
Na sobotní odpoledne jsme pro děti připra-

vili zábavný program se dvěma veselými 
klauny Evženií a Emilem z ostravského Di-
vadla Modrý slon, kteří děti a jejich blízké 
zapojili do klaunských her, soutěží a naučili 
je i zajímavým dovednostem. Na děti, které 
k nám přijely nejen z naší mateřské školy, ale 
také z celého fulneckého okolí, čekala také 
tombola plná lákavých cen, rybolov a další 
soutěže o hezké ceny. Po celou dobu se děti 
ve svých pestrých maskách mohly nechat vy-
fotografovat ve fotokoutku, kde jim fotografii 
zhotovili na počkání. Všichni návštěvníci se 
vydatně posilňovali výbornými lahůdkami 
v bufetu vedeném zkušenými a ochotnými 
rodiči. V závěru plesu si děti poměřily své síly 
a dovednosti v soutěžích, připravených uči-

telkami MŠ, kde vyhrávaly drobné ceny jako 
například jarní květiny třeba pro své rodiče.
Celé zábavné odpoledne pro naše děti jsme 
mohli připravit díky veliké podpoře štědrých 
dárců, kteří nám věnovali finanční a věcné 
dary. Nedílnou součástí, díky níž bylo o ná-
vštěvníky plesu výborně postaráno, jsou ro-
diče, rodinní blízcí a přátelé při mateřské ško-
le Děrné. A krásnou atmosféru, pestré masky, 
milé úsměvy a radost jste k nám vnesli vy, 
milí návštěvníci dětského maškarního plesu.
Všem vám velmi děkujeme za vaši ochotu, 
štědrost, náklonnost a veškerou vaši pomoc.

Za MŠ Děrné Bc. Darina Berková

Autor fotografie MŠ Děrné

PEPOVA NÁVŠTĚVA – PROŽITKOVÉ UČENÍ U BERUŠEK

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES V KULTURNÍM DOMĚ DĚRNÉ

„Cestování a poznávání ti zrovna nemusí 
změnit život, bohatě stačí, když tě učí nad-
hledu a uvědomění si toho, že můžeš být 
rád i za to málo, co máš,“ to říká cestovatel 
z podhůří Beskyd, Michal Štěpánek. Nejradši 
cestuje do zemí, kde mají lidé jinou kulturu, 
víru, zvyky. Jednou z takových destinací je 
i Írán, multikulturní země s mnoha etnickými 
a jazykovými skupinami, vlivem médií vní-
maný jako velmi nebezpečná země. 
„Írán je kontroverzní země s přísným islám-
ským režimem a nemá ve světě nálepku 
destinace, do které by se lidé zrovna hrnuli. 
A upřímně? Je to škoda… Zažil jsem ruch 
hlavní metropole, pokusil se vyškrábat na 
nejvyšší kopec v zemi, podíval se k moři, 
přespal v poušti, poznával města a jejich pa-
mátky, navštěvoval čajovny, ochutnával spe-
ciality, potkával spousty zvědavých lidí, ale 
hlavně vnímal a nasával atmosféru Blízkého 
východu. A co jsem za tu dobu zjistil? Že ta-
hle země je tak trochu jiná, než nám předklá-
dá okolní svět.“      
            
Svůj vlastní obrázek o Íránu si přijďte udělat 
ve středu 8. března v 17 hodin na přednáš-
ku Michala Štěpánka Írán – dvě tváře Per-
sie.

Zatímco Michala Štěpánka návštěvníci cesto-
vatelských besed v knihovně znají, manželé 
Jana a Vladimír Poulíkovi u nás budou po-
prvé. Pocházejí z jižní Moravy a bez cestování 
si svůj život nedovedou představit. Do zahra-
ničí vyrážejí na delší cestu každý rok. Cestují 
nízkonákladově a s sebou vezou jen batů-
žek o váze 7 kg. Sami si připravují itinerář 
a ze všeho nejvíc mají rádi neturistická místa 
a setkávání s místními lidmi.

Ve středu 5. dubna v 18 hodin vás zveme 
na jejich povídání o cestě na Filipíny – okolo 
ostrova Luzon. Na obě akce je vstupné 60 
Kč.

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK
POZVÁNKA DO KNIHOVNY
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KULTURA VE FULNEKU

Když se Březen vydaří, je to krásné před-
jaří… U nás v MKCF se v Březnu dařit bude 
a věříme, že u toho nebudete chybět.

Co nás dalšího čeká a nemine...

Ano je to tak, konečně jsme se dočkali. Maš-
karák plný zábavy se skvělými Klauny na 
volné noze je tady. Přivedou vás i vaše děti 
v úžas, chechot, vřískot, radost a za břicho 
popadání. Obří bubliny, tanec, balónky  
soutěže, to vše zažijete na karnevale 
s Aloisem Vemenem a Voháňkou Bedřichem. 
Těšíte se stejně jako my?
Vstupné je 120 korun. Vstupenky zakou-
píte on-line a v MIC Fulnek. 

Koncert Lucie Bílé s klavírem Petra Maláska 
a sborem Boni Pueri, který se bude konat 
v kostele sv. Josefa bude mít krásnou atmo-
sféru. A protože jste lístky na první koncert 
vykoupili bleskurychle, tak se nám porařilo 
domluvit i druhý koncert. Ten proběhne ten-
týž den ve 20:30h. Předpodej již běží.
Vstupenky zakoupíte on-line a v MIC 
Fulnek. Vstupné je 1.250 korun.

Za tým MKCF Michaela Polcíková

Květen se nezadržitelně blíží a proto připo-
mínáme, že 1. února jsme spustili předprodej 
vstupenek na divadelní představení A do 
pyžam! Můžeme vám slíbit pořádnou dávku 
humoru, o kterou se postará Lukáš Langma-
jer, Lucie Zedníčková, Libor Jeník, Leoš Noha 
a mnoho dalších.. Divadelní představení se 
uskuteční v sále MKCF.
Vstupné je 450 korun. Vstupenky zakou-
píte on-line a v MIC Fulnek.

Ve čtvrtek před Velkým pátkem zveme 
všechny dětičky k nám do kulturáku. Děti 
budou plnit zábavné úkoly a hlavně je čeká 
hledání velikonočního pokladu. Každý si od-
nese nějakou dobrotu. Více vám prozrazovat 
nebudeme. Vemte mamku, taťku, babičku, 
dědu a přijďte.

18. března od 15 hodin
Maškarní karneval 

26. května od 20:30 hodin
Koncert Lucie Bílé 

7. května od 18 hodin
Divadlo A do pyžam!!!

6. dubna 

Dne 11.2. se v sále MKCF konal Ples města ve 
stylu kabaretu. Hosté si užili večer plný tance 
a zábavy.
K tanci zahrála kapela Rivieras show band, 
vystoupily tanečnice z místní umělecké školy 
a užili jsme si vystoupení Hand Stand v po-
dání Davida Pargáče. Tombola byla bohatá 
a věříme, že ceny dělají výhercům radost. Ná-
poje a míchané drinky na baru byli vynikající.  
Teplý a studený raut připravili zaměstnanci 
ze základní školy JAK. Hostům, účinkujícím 
a všem, kteří za přípravou plesu stáli moc dě-
kujeme.

Za tým MKCF Michaela Polcíková

OHLÉDNUTÍ ZA PLESEM
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Tento rok pro nás představuje výzvu, neboť 
uběhlo 400 let od vzniku prvního známého 
rukopisu díla Labyrint světa a Lusthauz srd-
ce, což v překladu neznamená ráj v srdci, ale 
potěchu. Přesto se jedná o totožné dílo, které 
všichni známe jako Labyrint světa a ráj srdce. 
Málo kdo však ví, že původní příběh, který 
byl již mnohokrát převyprávěn či vyobrazen, 
naposledy snad v pohádkové podobě, neob-
sahoval všechny dnes známé pasáže. 
V původní knize chyběl příběh o selhání krále 
Šalamouna či o vyprávění o hradu Moudros-
ti. Tyto kapitoly měly přibýt až během po-
bytu Jana Amose Komenského v Lešně, kde 
obrátil svůj kritický pohled na vzdělanost 
a na vzory v moudrosti, ve kterých však útě-
chu pro svůj exil nenalezl. Jan Amos se také 
původně nezmiňoval o mořeplavbě a hroz-
bě ztroskotání, protože na moře ještě nikdy 
nevyplul. Co z toho vyplývá? Nahlédněme 
do Labyrintu, abychom nalezli odpověď po 
vzoru jeho autora: „Když jsem v tom věku 
byl, v kterémž se lidskému rozumu rozdíl 
mezi dobrým a zlým ukazovati začíná, vida 
já rozdílné mezi lidmi, stavy, řády, povolání, 
práce a předsevzetí, jimž se zanášejí, zdála 
se mi toho nemalá býti potřeba, abych se 
dobře, k kterému bych se houfu lidí připojiti, 
a v jakých věcech život tráviti měl, rozmyslil.“ 
(Komenský, 1862, s.8) 
V úryvku stejně jako v dopisech Montanovi 
Komenský uvádí období, kdy své dílo sepisu-
je. Byl dle své výpovědi mladý, ale měl již ně-
jakou životní zkušenost, a tudíž je záhodno 
domnívat se, že jej sepsal po svých studiích 

v Herbornu a Heidelberku, 
kdy spatřil kus světa. Původ-
ní dílo z roku 1623 zmiňuje 
i kapitolu o vzdělancích, 
kterým se jako by vysmíval 
a poukazoval na ně jako na 
žrouty knih, kteří nepotře-
bují vlastního myšlení, ale 
biflování se a zrcadlení myš-
lenek. Proto má mít také ka-
ždý student mozek ze rtuti, 
aby se v jeho hlavě odrážely 
cizí myšlenky.

V jiné části si prohlédl rodinný život, který jej 
samotného postihl. Nebo snad byl ním ob-
dařen, když se stále drží v kolektivním pově-
domí mýtus o šťastném pobytu Komenského 
na základě jeho manželského svazku? Právě 
v této pasáži se nám odhaluje samotný autor, 
který zde přiznává, že si to dokonce vyzkou-
šel: „…že jsem se jako z žertu na váhu a od-
tud do pout dostal, a tudíž sám čtvrtý spjatý 
chodil…“ Vzhledem k roku sepsání díla 
je jasné, že mluví o svém sňatku s Ma-
gdalénou Vizovskou a o svých dvou 
dětech. To potvrzuje i zmínka o jejich 
smrti: „…s nimiž já také v kout běže, toť 
šípové smrti zporážejí mi všech tré…“ 
(Komenský, 1862, s. 25) My víme, že mu 
rodina zahynula na konci roku 1621 v 
Přerově a že ještě v únoru 1622 o tom 
nevěděl.
Z těchto krátkých úryvků je patrné, že 
Jan Amos v Labyrintu popisoval svůj ži-
vot ve Fulneku, kdy se rozhodoval o své 
budoucnosti a sbíral další zkušenosti. 
Pro své neštěstí, kterému vše vzalo na-
lezl útěchu ve víře v Boha, a proto dru-
hou část zakončuje pohledem skrze Boha, 
který i ona pouta manželství promění v zlaté 
kruhy. 
Krom známých částí z jeho života se zde ob-
jevují i méně známe zprávy, například o jeho 
učitelské roli ve Fulneku, kde má přeci ležet 
„smyšlené“ místo, kde učil v přírodě své žáky. 
Jak se mu v této roli dařilo prozradil v jedné 
větě: „…Což já tu a tam znamenaje, napo-
mínati jsem některých počal, jak rodičů tak 

dítek, onyno od oslovského dítek milování 
a jim folkování vystříhaje, těchto k ctnostem 
nějakým napomínaje. Ale jsem málo prospěl, 
kromě že na mne škaredě vzhledáno, úštip-
kami házeno a někteří i zabití mne hrozili.“ 
(Komenský, 1862, s. 24) Rozmazlování dětí 
a zastávání se i těch líných přes jejich nezdary 
se vyskytovalo i v 17. století a Jan Amos oči-
vidně na to tvrdě narazil, ačkoliv právě ona 
legendární pedagogická dovednost jej měla 
vyzdvihnout nad jiné v přirozené autoritě 
„Učitele národů“, dle některých již ve Fulneku. 
Jan Amos ve svém díle probere všechny své 
zkušenosti a jeho poutník, jako by si vybíral, 
kterou roli uzme. Proto jsme se rozhodli i my 
výstavu Janův Labyrint, kterou pro vás chys-
táme od 24. května 2023 pojmout jako obraz 
člověka na prahu svého života, kdy stojí před 
spletí cest, které jej dovedou k rozličným pro-
fesím a rolím. Stojí před oním „kretenským 
labyrintem“, do kterého chtě nechtě musí 
vstoupit. Jeho cesta je však vedena nebo spí-

še zaváděna Všudybudem s brýlemi Mámení, 
které vám představíme v podání umělecké 
výstavy Štěpána Wilkuse. Samozřejmě takto 
obtížné téma budeme doplňovat tradičními 
akcemi, které jste od nás zažili v předchozím 
roce. Máte se na co těšit a my budeme rádi, 
pokud vám poodhalíme některá zákoutí díla 
Labyrint světa a Lusthauz srdce.

Petr Chlebec

Svět Komenského Fulnek

Ppřednáší Eduard Valeš, kastelán zámku 
Bílovec. 16. BŘEZNA 2023 V 17:00, Knurrův 
palác ve Funeku. Tématem druhého setkání 
putování po zámcích Moravského Kravařska 
je zámek Bílovec, který je dominantou města 
Bílovce, trojkřídlý zámek, postavený na místě 
středověkého městského hradu pánů z Kra-
vař. Dějiny tohoto prastarého sídla jsou spo-
jeny s řadou významných šlechtických rodů 

od pánů z Kravař, kteří dali městu znak "zavi-
nutou střelu", přes Fulštejny, Pražmy z Bílkova 
až po hraběcí rod Sedlnitzkých z Choltic...
Novinkou zámku v Bílovci je expozice Skrytý 
středověk, která získala titul Památka roku 
2021 Moravskoslezského kraje.

Pořadatel Comenius Fulnek, z.s.

Finančně podpořeno z rozpočtu města Fulnek

AKTUALITY

LABYRINTEM S BRATREM JANEM

ZÁMECKÉ TOULKY II - ZÁMEK BÍLOVEC

Kresba města labyrintu z roku 1623
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AKTUALITY

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

ŽÁDOST O ODKLAD SPLÁTEK V INSOLVENCI

Vážení spoluobčané,
Výsledky Tříkrálové sbírky 2023 za Chari-
tu Odry jsou tyto: koledování do kasiček 
1 120.703 Kč, online koleda 8.650 Kč a be-
zhotovostní dary 60.796 Kč. Celkem tedy 
1 190.149 Kč z toho pro Charitu Odry připad-
ne částka 773.596 Kč.
Při pohledu na výše uvedené výsledky Tříkrá-
lové sbírky 2023 jsem v němém úžasu, jaký 
výsledek byl dosažen s Vaší pomocí. Proč 
v němém úžasu? Protože po dvou letech, kdy 
jsme koledovali především online, jsme se 
vrátili ke koledování dům od domu a nevě-
děli jsme, jak nás přijmete. A přijali jste nás 
skvěle! Některé kolednické skupinky dětí si 
vykoledovali sladkosti a dospělí někde i sli-
vovičku. Přijali jste nás krásně, v očekávání 
a v radosti, že jsme přišli donést Boží požeh-
nání. Byl to pravý opak toho, co jsme četli 
v některých komentářích na Facebooku. O to 
víc vystupuje Vaše štědrost, dobrota a důvěra 
v charitní dílo na pozadí energetické i ekono-
mické krize, či probíhající války na Ukrajině.
Zároveň chci poděkovat všem, kteří se něja-
kým způsobem podíleli na koledování.
Asistentům, dětem, jejich rodičům a všem 
ostatním ať už koledovali nebo vytvářeli zá-
zemí pro koledníky doma či v terénu. Také 

V následujícím příběhu, bychom Vás chtěli 
informovat o možnosti řešení situace ne-
schopnosti splácet během oddlužení a pře-
dejít, tak zrušení oddlužení.
Jak postupovat v řešení situace, kdy máte 
probíhající insolvenční řízení, ale z důvodu 
ztráty zaměstnání, nemoci ad. došlo ke sní-
žení příjmu? Z příběhu se dozvíte, jaká je 
možnost řešení vzniklé situace.

Jako příklad si přečtěte modelovou situa-
ci pana Ferdy.
Z důvodu předluženosti byl nucen pan Fer-
da vyhlásit na sebe insolvenci. Pán vyhledal 
odbornou pomoc Občanské poradny a byl 
mu podán insolvenční návrh spojený s ná-
vrhem na povolení oddlužení, který mu byl 
soudem povolen. Muži byly prováděny in-
solvenční srážky ze mzdy a vše nasvědčovalo 
tomu, že během pěti let bude muž oddlužen 
a případně osvobozen od hrazení zbytku 
dluhů. Bohužel pana Ferdu potkala nemilá 
událost, kdy byl propuštěn ze zaměstnání 
a musel se evidovat na Úřadu práce. Z důvo-
du věku, vzdělání a špatné finanční situace 
měl pan Ferda problémy při hledání zaměst-
nání v krátkém časovém intervalu. 
Muž opět vyhledal pomoc Občanské porad-
ny, aby zjistil, jaké má možnosti řešení jeho 

situace a především, jak předcházet tomu, 
aby mu nebylo zrušeno oddlužení. Pan Ferda 
dle rad v Občanské poradně začal řešit svou 
situaci a ihned informoval kancelář svého 
insolvenčního správce, aby jej informoval 
o ztrátě zaměstnání a o následném podání 
žádosti k insolvenčnímu soudu o odklad pra-
videlných splátek po dobu, než si najde nové 
zaměstnání či si zajistí jiný  příjem např. for-
mou darovací smlouvy, kdy mu třetí osoba 
pomůže v insolvenci splácet. 
Je nutno zmínit, že nejdůležitější v této si-
tuaci je včasná komunikace s insolvenčním 
správcem, především spolupráce a informo-
vanost insolvenčního soudu. Dlužník by měl 
informovat písemně soud o jeho nastalé situ-
aci a může si podat žádost o odklad splátek, 
kdy musí doložit potřebné podklady o ztrátě 
jeho příjmu a odůvodnit v žádosti skutečnos-
ti, které negativně ovlivňují jeho možnost 
splácení v oddlužení. Soud posoudí situaci 
dlužníka a zdali je žádost dlužníka důvodná 

a včasná, vydá usnesení o odkladu splátek 
na určitou dobu. Dlužník bude mít čas, kdy 
si bude muset najít zaměstnání nebo si zajis-
tit dárce se kterým uzavře darovací smlouvu 
na danou částku, která bude hrazena do od-
dlužení.  Dostali jste se do podobné situace? 
Nebo znáte někoho, kdo se nachází v podob-
né situaci? Nebojte se řešit své potíže ihned 
a neváhejte se na nás obrátit, jsme tady pro 
Vás, spolupráce probíhá zcela bezplatně po 
celou dobu řešení případu klienta. 
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me Vám.

Kontakt: 
Charita Odry, Masarykova 388, 742 45 Fulnek
Vedoucí odborné sociální poradny
Ing. Michaela Dlabajová
Tel.: 604 645 378
E-mail: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Sociální pracovnice Mgr. Denisa Hladná Kaňoková

Telefon: 604 645 378

našim pracovníkům, kteří měli Tříkrálovou 
sbírku Charity Odry na starosti.
Vážení spoluobčané ještě jednou děkuji jmé-
nem Charity Odry za Vaši štědrost a dobrotu. 
Vykoledovanou částku, která nám připadne 
využijeme, jak nejlépe můžeme k zachování 
harmonického rozvoje našich služeb ve pro-
spěch spoluobčanů, kteří to potřebují.

Výsledky Tříkrálové sbírky 2023 za 
Charitu Odry. Přehled darů do pokladni-
ček podle obcí včetně místních částí.

obec částka

Březová u Vítkova 78 179 Kč

Budišov nad Budišovkou 62 442 Kč

Čermná ve Slezsku 9 623 Kč

Fulnek 215 756 Kč

Heřmanice u Oder 11 085 Kč

Heřmánky 8 168 Kč

Hladké Životice 38 922 Kč

Jakubčovice nad Odrou 16 130 Kč

Jeseník nad Odrou 76 498 Kč

Kujavy 23 640 Kč

Luboměř 25 366 Kč

Mankovice 30 671 Kč

Odry 200 300 Kč

Spálov 47 656 Kč

Staré Těchanovice 6 234 Kč

Suchdol nad Odrou 65 919 Kč

Větřkovice 55 550 Kč

Vítkov 109 694 Kč

Vražné 28 500 Kč

Vrchy 10 370 Kč

Celkem 1 120 703 Kč

Fulnek a místní části rok 2023

Fulnek 85 403 Kč

Fulnek-Děrné 29 841 Kč

Fulnek-Dolejší Kunčice 8 136 Kč

Fulnek-Jerlochovice 13 845 Kč

Fulnek-Jestřábí 3 538 Kč

Fulnek-Jílovec 2 990 Kč

Fulnek-Kostelec 11 298 Kč

Fulnek-Lukavec 22 694 Kč

Fulnek-Pohořílky 2 120 Kč

Fulnek-Stachovice 23 968 Kč

Fulnek-Vlkovice 11 743 Kč

Celkem 215 756 Kč
S úctou a pokorou Bc. Petr Kučerka, ředitel Charity Odry

PROVOZNÍ DOBA:

Pondělí    	 8:00-11:30; 	 12:00-16:00	 ambulantní a terénní forma
Úterý        	 8:00-11:30; 	 12:00-14:00	 ambulantní a terénní forma
Středa      	 8:00-11:30; 	 12:00-16:00	 ambulantní a terénní forma
Čtvrtek     	 8:00-11:30; 	 12:00-14:00	 ambulantní a terénní forma
Pátek          pro objednané		            	

Terénní forma je poskytována dle potřeb klientů max. 8 hodin týdně.
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AKTUALITY

X. OKRESNÍ HASIČSKÝ PLES NOVÝ JIČÍN V DĚRNÉM 

NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICI PATŘÍ OBDIV:
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE JE TO DIV!

Dne 14. ledna jsme pořádali X. Okresní hasič-
ský ples v Děrném ve spolupráci s OSH Nový 
Jičín. K tanci a poslechu nás celý večer do-
provázela skvělá kapela LORD. Kdo měl chuť, 
osvěžil se v baru, nebo si vychutnal skvělou 
večeři. Během večera vystoupily Mažoretky 
BANIMO z Opavy (mistryně ČR), které si při-
pravili pestré taneční kreace, a hosté je oce-
nili potleskem. Kdo mněl soutěžního ducha 
mohl zkusit štěstí v tombole a zasoutěžit si 
o hlavní ceny. Atmosféra byla skvělá a všichni 
se dobře bavili. Budeme se těšit na Vaši účast 
na příštím plese SDH Děrné v lednu 2024.
Chtěli bychom tímto hlavně poděkovat za 

podporu všem sponzo-
rům, kteří nás podpořili 
finančním nebo věcným 
darem.
OSH Nový Jičín, SDH Tísek, 
VVM – IPSO s.r.o., NORDIC 
STEEL s. r. o., Město Fu-
lnek, Krampota, Matice 
Děrenská a Kostelecká, 
Těžba dřeva Kozák Jan, 
Meganábytek Jerlochovi-
ce, Stavebniny Velmam, 
Lékárna na náměstí, TETA 
drogerie, Železářství 
Blahetovi, Stolařství Jiří 

Šichor, J. R. Steel – ploty a vrata, Zahradnic-
tví Bártek, ZD Vrchovina, CNC SOUFREZ s.r.o., 
Rodinná farma Vlastimil a Renata Blahetovi, 
kadeřnický salón P. Zámečníková,
kadeřnický salón H. Homolová, Topštěrky 
- Tellner, kadeřnický salón K-style - Nový Ji-
čín, Marek Jiří, Marčík IRON GYM Fulnek, LPG 
Fulnek, papírnictví Mgr. Iva Mročková, Auto-
doprava Jančálek, zaměstnanci COOP Děrné, 
Myslivecké Sdružení Mír Děrné, TJ Děrné, Go-
dišovi – ložiska-gufera-řemeny, Sklenářství 
Jiří Návrat, Cyklocentrum Košárek,
Ing. Petr Mořkovský, Autoservis Fojtík 
Jerlochovice, Elektro u Šromů, Pinďova OPTI-

KA, Zverimex Fulnek, Kominické práce Tomáš 
Vlček Bílov, spoluobčané Děrného a členové 
SDH.

DĚKUJEME.

Poděkování také patří nejen našim členům 
SDH, ale všem, kdo se podíleli na pořádání 
a přípravě Hasičského plesu. Budeme se těšit 
i v příštím roce 13.1. 2024.

SDH Děrné

Patnáctého listopadu na Nové scéně Národní 
divadla probíhal v přímém televizním přeno-
su slavnostní akt. Národní památkový ústav 
uděloval „Památkářské Oscary“ v osmi hlav-
ních kategoriích. Generální ředitelka NPÚ 
Naďa Goryzcková ocenila také Římskoka-
tolickou farnost a restaurátory „za celkovou 
obnovu kostela Nejsvětější Trojice ve Fulne-
ku, která zdůraznila krásu barokních hodnot 
a odhalila netušené doklady pozdně gotické-
ho umění“. Ocenění v podobě skleněné ruky 
má toto znění: PATRIMONIUM PRO FUTURO 
2022 (Dědictví pro budoucnost). Skleněná 
cena byla vytvořena podle návrhu Kurta 
Gebauera. Nyní stojí na čestném místě ve fu-
lnecké sakristii. 
Hodnotu našeho chrámu oceňují i lidé hojně 
přicházející na prohlídku – z blízkého, vzdále-
ného i cizího kraje. Za rok 2022 návštěvnost 
dosahuje pěti tisíc. 

Návštěvníci tu žasnou:
„Řekneme vám věc jasnou – 

před svatyní tak jasnou
všechny ostatní hasnou!“
Ze stověžaté Prahy
s úctou kráčí přes prahy:
„I ta periferie 
má opravdu ferie!“
(Aby nebyly zmatky,
 znamená to: „památky“.)
Ocenění symbolicky patří i vám všem, kteří 
jste se účastnili revitalizace – svými činy, slo-
vy, modlitbami. Ať i v novém roce přináší hoj-
né ovoce! Srdečně vás zveme do našeho kos-
tela – můžete si jej prohlédnout sami nebo 
s komentářem průvodce. Ocitnete se zde 
„v jiném světě“ – v klášterním tichu, v jiné his-
torické epoše – a načerpáte zde síly pro běž-
ný život. Máme otevřeno celoročně v pátek, 
sobotu a neděli od 10 do 15 hodin.

Chraňme barokní perlu našeho kraje,
gotiky chloubu a symbol ráje!

Za římskokatolickou farnost Fulnek 

Markéta Válková, průvodkyně
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STAŇTE SE
ČLENEM NAŠEHO

KOLEKTIVU�
    * 5 týdnů dovolené
    * Dotované stravování 30Kč/oběd
    * Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání 1 500Kč/měsíc
    * Zvýhodněné podmínky mobilního operátora
    * Bezplatné právní a finanční poradenství
    * Odměna při významném pracovním a životním jubileu
    * Příspěvek na dopravu až 3 500Kč/měsíc
    * Odměna za pravidelnou docházku 1 200Kč/měsíc
    * Čtvrtletní odměny
    * Náborový příspěvek (u některých pozic) 20 000Kč
    *  Náborový příspěvek svářeč CO2
       30 000 Kč

BENEFITY tel.: 737 253 913

hledáte
stabilní
práci ?

NEVÁHEJTE A VOLEJTE IHNED

Jste:
Svářeč CO2
Zámečník
Obsluha svařovacího robota
Obsluha CNC ohraňovacího lisu

www.ncline.cz e-mail: personalni@ncline.cz
Suchdol nad Odrou 233

Manažer/mistr výroby
Plánovač výroby
Manažer projektů
Nákupčí
Kalkulant výrobních projektů
Manažer kvality
Operátory
Asistenty obchodu

Pro moderní provozovnu ve
Stachovicích hledáme

zaměstnance nejen pro
tyto pozice:

KONTAKT
mcePharma s.r.o. 
Email: job@mcepharma.com
Telefon: +420 556 778 500
Stachovice 176, 742 45 Fulnek
www.mcepharma.cz
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ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 2. března 2023. Redakční rada: Mgr. Žaneta 
Marková, MBA (vedoucí redaktorka zpravodaje), Bc. Filip Nekola. Materiály vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Fotografie zasílejte v tiskovém 
rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 15. března 2023.

KALENDÁRIUM

DEN ČAS NÁZEV AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉDRUH 
PROGRAMU

8. března 17:00 přednáška Írán: Dvě tváře Persie
Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

15. března 08:00 prohlídka 
školy Den otevřených dveří ZŠ T. G. Masaryka ZŠ T. G. Masaryka X

16. března 17:00 přednáška Zámecké toulky Kravařskem: 
zámek Bílovec

Comenius Fulnek zasedací místnost 
Knurrova paláce 30 Kč/60 Kč

16. března 18:00 vernisáž 
výstavy

Brýle mámení 
Štěpána Wilkuse

Svět Komenského 
Fulnek

Svět Komenského 
Fulnek X

18. března 15:00 ples pro děti Maškarní karneval:
Klauni na volné noze

MKCF, p.o. sál MKCF 120 Kč

24. března 20:00 ples Ples ke Dni učitelů
ZŠ T. G.
Masaryka sál MKCF X

28. března 15:00 společenská 
událost

Ocenění pedagogických 
pracovníků na území města 
Fulnek

město Fulnek 
a MKCF, p.o.

kaple Světa 
Komenského 
Fulnek

X

30. března 18:00 divadení 
představení

Divadlo Víti Marčíka:
Moravské pašije

Svět Komenského 
Fulnek

kaple Světa
Komenského 
Fulnek

60 Kč

31. března 18:30 tradiční
pochod Křížová cesta městem Fulnek Farnost Fulnek začátek v kostele 

Nejsv. Trojice X

Lubkar s.r.o.                                                                                                 www.lubkar.cz 

Jerlochovice 161, Fulnek 74245, IČ: 27786714 DIČ: CZ27786714 

Tel.: 556 315 273      Servis tel.: 606 092 547           Otevírací doba Po-Pá 7:00 – 15:30 

Email: lubkars.r.o@centrum.cz Email servis: servislubkar@seznam.cz 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

       Autoservis - Zemní a výkopové práce 

• servis osobních vozidel                 • pneuservis osobních a nákladních vozidel    
• příprava a provedení STK             • geometrie                  
• čištění DPF filtrů                             • plnění klimatizace         • chiptuning   
• vyzvedneme Vaše vozidlo u Vás doma a po opravě Vám jej zase dovezeme 
 

• realizace vodovodních a kanalizačních přípojek vč. vyřízení doprovodné dokumentace 
• jádrové vrtání pro kanalizační přípojky        • vývoz jímek septiků a ČOV                       
• frézování a asfaltace výtluků                          • stavba ČOV na klíč 
• demolice, odvoz a likvidace stavební suti    
• pokládka dlažby a realizace plotů            
• pískování – odstranění rzi z mostů, zábradlí, oceli, kovů 
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Březen 2023

P Ř Í J E M  Ž Á D O S T Í :  1 5 . Ú N O R A  2 0 2 3  -  1 4 .  D U B N A  2 0 2 3

V Ý Z V Y  2 0 2 3
K  PŘE D K L Á D Á N Í  ŽÁ D O S T Í

O  U DĚL E N Í  Z N AČK Y

K O O R D I N Á T O R  P R O  R E G I O N Á L N Í  Z N AČK U

VÝROBKY, PŘÍRODNÍ A ZEMĚDĚLSKÉ PRODUKTY
STRAVOVACÍ A UBYTOVACÍ SLUŽBY
ZÁŽITKY

Kategorie:

MORAVSKÉ KRAVAŘSKO
REGIONÁLNÍ PRODUKT®

Více informací na webových strankách 
MAS Regionu Poodří: Regionální značka 

I v letošním roce v našem městě fungujeI v letošním roce v našem městě funguje

STACHOVICE, JESTŘABÍ, DĚRNÉ, KOSTELEC,STACHOVICE, JESTŘABÍ, DĚRNÉ, KOSTELEC,

JÍLOVEC, POHOŘÍLKY, LUKAVEC)JÍLOVEC, POHOŘÍLKY, LUKAVEC)

Službu SENIOR TAXI poskytuje ve FulnekuSlužbu SENIOR TAXI poskytuje ve Fulneku

které mají na území města Fulnek (a jeho místních částech:které mají na území města Fulnek (a jeho místních částech:

Letecko-modelářský klub Děrné  
pořádá v rámci oslav 50. výročí svého založení výstavu 

modelů letadel. 

Akce se koná za spoluúčasti Leteckého muzea Suchdol nad 
Odrou, které k vystavení zapůjčilo i části letadel pocházející 
z období 2. světové války nalezené v okolí.  

Navštivte nás v sobotu 1. 4. 2023 v době od 13:30 
do 16:00 v místnosti Občanského aktivu 
v Děrném nad Hasičskou zbrojnicí.   




